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ATA DA VIGÉSIMA SESSÃO ORDINÁRIA DO EXERCÍCIO DE 2023, CORRESPONDENTE AO 1 

TERCEIRO ANO DA LEGISLATURA 2021-2024, REALIZADA PELA CÂMARA MUNICIPAL 2 

DE SERRA NEGRA DO NORTE NO DIA  30 DE AGOSTO DE 2023. 3 

Aos trinta (30) dias do mês de agosto do ano de dois mil e vinte e três (2023), no prédio sede 4 

da Câmara Municipal, situado na Rua Otaviano Augusto de Araújo, n°. 63, Centro, nesta 5 

cidade de Serra Negra do Norte, Estado do Rio Grande do Norte, às oito horas e cinquenta e 6 

oito minutos (08h e 58min), realizou-se a Vigésima Sessão Ordinária do Exercício de 2023, 7 

presidida  e secretariada, respectivamente, pelos Vereadores Alysson Moisés de Medeiros 8 

(Presidente) e Vania Fernandes de Medeiros (1° Secretária), registrando-se a presença dos 9 

Vereadores Alysson Moisés de Medeiros, Ana Karinne Araújo da Nóbrega, Carlos Eduardo 10 

Job Gomes (Tiago), Eraldo Alves de Araújo, Francisco Inácio Neto (Júnior), Sesiom Quinino 11 

Wanderley e Vania Fernandes de Medeiros. A seguir, registrou a ausência dos Vereadores 12 

Flávio Barros Bezerra e José Roberto Garcia de Araújo. Após, a realização da chamada dos 13 

vereadores e constatação de Quórum Regimental, o Sr. Presidente declarou aberta a sessão, 14 

iniciado o EXPEDIENTE, consultou o Plenário quanto à dispensa da leitura da Ata da Décima 15 

Nona Sessão Ordinária, o que foi acatado por todos e nada havendo a ser discutido, após 16 

votação, foi aprovada por unanimidade. Na sequência, o Sr. Presidente solicitou que a 1ª 17 

Secretária da Mesa que fizesse a leitura de papéis e correspondências recebidas. Após, o Sr. 18 

Presidente solicitou aos autores das matérias apresentadas que fizessem a leitura das 19 

mesmas, sendo: Requerimento 132/2023 de autoria do Ver. Eraldo Alves que requer que 20 

a Administraça o Municipal viabilize providencias no sentido de realizar os serviços de 21 

recuperaça o/melhoramento das estradas vicinais que se encontram muito danificadas e 22 

dificultando o acesso dia rio de veí culos em trechos especí ficos. Requerimento 133/2023 23 

de autoria do Ver. José Roberto que requer ao Poder Executivo Municipal que providencie a 24 

construça o de uma passagem molhada no sangradouro do açude da Comunidade Rural 25 

Saudade. Moção de Aplauso 28/2023 de autoria do Ver. Francisco Inácio que envia Moça o 26 

de Aplauso ao Departamento de Mulheres Virtuosas, da Igreja Filade lfia Pentecostal, pela 27 

realizaça o do Congresso “Identidade Resgatada”. Requerimento 134/2023 de autoria do 28 

Ver. Francisco Inácio que solicita ao Poder Executivo Municipal o cumprimento da Lei 29 

Municipal 773/2021 (denominaça o da Praça Maria Nilce Figueire do). Requerimento 30 

135/2023 de autoria da Ver. Ana Karinne que solicita a Secretaria Municipal de Educaça o 31 

e Cultura a elaboraça o e distribuiça o de um atlas de Serra Negra do Norte nas escolas do 32 

municí pio. Moção de Pesar 29/2023 de autoria da Ver. Ana Karinne que envia votos de 33 

pesar aos familiares do Sr. Julia o Abí lio. Requerimento 136/2023 de autoria do Ver. Carlos 34 

Eduardo que solicita ao Poder Executivo Municipal e a Secretaria Municipal de Assiste ncia 35 

Social que seja promovido um dia inclusivo no parque de diverso es durante as festividades 36 

da padroeira de Serra Negra do Norte, destinado a atender gratuitamente as pessoas com 37 

transtorno do espectro autista (TEA) e suas famí lias, oferecendo um ambiente diferenciado 38 

com menos ruí dos e sem som. Concluído o Expediente, deu-se início a ORDEM DO DIA, após 39 

o sorteio para definição da sequência de uso da palavra, conforme o Artigo 42, parágrafo 9 40 

do Regimento Interno, fez uso da palavra, o Ver. Eraldo que após saudar a todos, iniciou seu 41 

discurso relatando ao Sr. Presidente que reconhece que ele não tem culpa, mas está 42 

precisando de uma assistência técnica, melhorar a qualidade da internet e do som, citando 43 

que esse som foi comprado em 2014 ainda quando o mesmo era presidente, mas as coisas 44 

vão modernizando e vai precisando acompanhar, por isso apela ao Sr. Presidente que tem 45 

muita competência e tem dinheiro em caixa para resolver esse problema. Em seguida, 46 

relatou que está vivenciando a Festa da Padroeira e teve a graça a oportunidade de participar 47 

de todas as novenas da zona rural, desde a primeira lá na comunidade Pitombeira até a 48 

última que foi realizada na comunidade Barra da Carnaúba no sábado, inclusive aproveitou 49 

o momento para agradecer a todos que de alguma forma contribuíram com a novena que foi 50 
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muito boa tanto do ponto de vista participativo religioso como social, onde fez um leilão e 51 

arrecadou mais 17 mil reais para paróquia que é tão importante, também participou na 52 

última quinta ou sexta de um momento muito bonito que foi a novena organizada lá na 53 

Padroeira de São Bernardo em São Bento, parabenizando Evanildo, Terezinha, o padre 54 

daquela Paróquia que os recebeu tão bem, foi uma recepção calorosa e sentiu a irmandade 55 

de Serra Negra com São Bento naquele momento e acha que praticamente todos os 56 

Serranegrenses que moram em São Bento estavam lá presentes a igreja estava totalmente 57 

cheia e foi muito interessante e muito boa mesmo a novena, também ao Paróco que sempre 58 

faz um sermão muito bonito e sabe se sair bem nesse momento. Ainda relatou sobre a Festa 59 

do Agricultor, no domingo tem a cavalgada do agricultor que sairá lá de Naldo e terminará 60 

como sempre todo ano na Oiticica, ressaltando que está sendo em um formato um pouco 61 

diferente não tem a aquela parte social igual aos outros anos, mas parabeniza e reconhece a 62 

coragem de Henrique e Baltazar por ter proporcionado e organizando essa cavalgada, 63 

mencionando que estará presente e tem certeza que vai ser muito boa, convidando a todos 64 

para participar da cavalgada do agricultor dentro da festa da Padroeira Nossa Senhora do Ó. 65 

Em seu discurso também relatou sobre o que está acontecendo não só em Serra Negra, mas 66 

em outras regiões e em vários municípios que é essa greve, essa paralisação que é um ato 67 

legítimo dentro do regime democrático, já teve muita oportunidade no movimento sindical 68 

também de fazer paralisação, greve, reivindicação claro em busca de algo mais nesse caso 69 

para o povo, por isso espera que tenha um resultado positivo, mas o que fala é sobre o 70 

tamanho desse chororô, essa paralisação de todas as obras, o descaso que está estradas, essa 71 

falta de remédio e várias coisas que sabe que a população está sofrendo e não justifica só o 72 

problema de queda de arrecadação, porque dois pontos desde ontem teve o cuidado de 73 

observar que todos os prefeitos e a população também deve saber que de praste do mês de 74 

agosto a outubro todos os anos existe queda de arrecadação do FPM, e foi de 2019 até 2023 75 

pois estava com a planilha na mão e essa questão de queda de um ano para outro sempre 76 

aconteceu e não vai ser a última vez, em 2020 o Município de Serra Negra só recebeu 77 

6.346.000,00, em 2019 recebeu 7.765.000,00, relatando que isso não é a primeira vez e outro 78 

fato é essa questão da arrecadação do FPM vale salientar que o município não sobrevive, 79 

reconhece e sabe também da inflação e os salários que foram elevado, mas tem fatos que a 80 

população já está ciente o Município de Serra Negra até diferente de outros, onde recebeu o 81 

ano passado mais de 12 milhões de reais de uma arrecadação extra pela exploração mineral 82 

do município e vale salientar que esse recurso não é permanente e quando se diz que esse 83 

ano houve uma queda mais de 13 milhões na arrecadação é porque considera-se também 84 

essa arrecadação extra que houve por situação de arrecadação por exploração mineral que 85 

inclusive não dá para acreditar que esse recurso já se acabou, acredita que ainda existe desse 86 

recurso que e no mínimo era para as máquinas já está ajudando nas estradas, não era para 87 

estar faltando tanto remédio e várias outras situações que estão acontecendo, mencionando 88 

que respeita demais, mas a sua opinião é essa, não ter nenhuma festa social na Festa da 89 

Padroeira e há 30 dias atrás de ter sido gasto quase 300.000,00 reais na emancipação política 90 

é difícil do povo entender, porque o povo está vendo os comparativos da arrecadação do 91 

FPM, os mais de 12 milhões que aconteceu pela a questão da extração mineral, o pessoal tão 92 

pagando a taxa de iluminação e vendo as ruas escuras, então, esse é o papel do vereador, 93 

mostrar também esses dados para a população que deve sempre comparar e que possa 94 

buscar o máximo todos juntos qual realmente são as saídas e as alternativas que o município 95 

possa de fato rediscutir as suas estratégias e prioridades e discutir prioridades a seu ver é 96 

com a sociedade, tem que ser com a população, porque se quando entrou esses 12 milhões 97 

na prefeitura por extração mineral, essa arrecadação extra se tivesse sido discutido em 98 

audiência pública qual as prioridades que a população almejava, desejava tem certeza que 99 

tinha sido de uma forma mais satisfatória, como estava dizendo essa situação das estradas 100 

pergunte ao amigo Isaías que é motorista de um ônibus da prefeitura e todo dia passa lá no 101 
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açude do Vapor, as suas estradas lá no Solidão e outras, mencionando que essa semana 102 

passava no mata-burro lá no sítio Tungão e foi preciso parar o carro colocar umas pedras 103 

para passar ou tinha que voltar, porque o mata-burro não dava condição de passar e a 104 

porteira que tinha ao lado não passava, relatando que estava trazendo isso para colaborar 105 

com a administração, porque o povo de Serra Negra merece mais atenção na iluminação 106 

pública, na falta de remédio, nas estradas, em todas as políticas públicas que devem ser 107 

priorizadas, sobretudo para aquelas pessoas mais pobres que necessitam, enfatizando que 108 

ficou sabendo também que está sendo demitido alguns trabalhadores da firma, pessoas que 109 

parece que até ainda estão prestando serviço, de outra forma e sabe que ainda existe também 110 

servidores que recebe salário da prefeitura e não presta serviço, então, é preciso medir e 111 

analisar realmente o que tem que sair, citando que vai fazer uma solicitação para a próxima 112 

sessão. Finalizou ressaltando que esteve lá na comunidade Alecrim e está tendo um 113 

problema lá no gerenciamento do dessalinizador, salientando que disse lá na comunidade 114 

que não é uma obrigação total do município sobre a questão da gestão, mas sugere ao poder 115 

público através da secretaria competente que possa ir lá fazer uma reunião para preparar e 116 

ensinar outras pessoas manusear aquele aparelho, o que não pode acontecer é a comunidade 117 

está precisando de água de boa qualidade para beber e não dispor, não ter uma pessoa que 118 

faça o tratamento. A seguir, fez uso da palavra, o Ver. Alysson que saudou a todos e iniciou 119 

seu discurso agradecendo ao amigo Júnior treinador que no dia anterior levou cerca de 15 120 

adolescentes para fazer o teste lá em Patos para a equipe do Cruzeiro de Minas Gerais, 121 

parabenizando Júnior pelo esse excelente trabalho que ele vem fazendo, citando que ele o 122 

procurou juntamente com Vereador Sesion para dar uma ajuda no transporte para levar 123 

esses meninos, mais um apoio ao esporte que vem fazendo com apoio de Júnior treinador, 124 

essa pessoa que há tantos anos ajuda a Serra Negra no esporte, ele levou esses adolescentes 125 

para fazer esse teste no intuito de algum deles passar e quem sabe talvez se Deus quiser fazer 126 

parte de uma grande equipe do futebol brasileiro e como sempre fala mesmo senão 127 

conseguir fazer parte, se profissionalizar é muito importante, pois esse esporte que tira as 128 

crianças e adolescentes da ociosidade, da influência das drogas, da bebida, então, é muito 129 

importante esse trabalho que Júnior vem fazendo há tantos anos e recebeu até moção de 130 

aplauso juntamente, mencionando que espera que tenha dado certo e Zé Nilton também deu 131 

uma ajuda, ele faz parte da Escolinha do São Paulo em Serra Negra, e espera que eles 132 

continuem fazendo esse excelente trabalho com o esporte de Serra Negra. Relatou ainda 133 

sobre um assunto que está repercutindo nacionalmente hoje no Brasil que é a paralisação 134 

das prefeituras, citando que muitas Câmaras estão participando e aderindo a esse protesto, 135 

é um protesto mais simbólico do que realmente uma parada das prefeituras, os serviços vão 136 

continuar, mas é uma forma simbólica que os prefeitos e as câmaras acharam para chamar 137 

atenção do governo federal e da população para essa situação econômica que se encontra as 138 

prefeituras no atual momento é uma situação muito delicada, mencionando que estava 139 

falando sobre essa situação para a população que não está muito antenada, são 140 140 

prefeituras só no Estado do Rio Grande do Norte, Paraíba também aderiu, Maranhão, citando 141 

que no nordeste foi praticamente todos os estados, alguns estados do sul, sudeste e Norte 142 

também aderiram a essa parada para que entenda melhor atual situação financeira que se 143 

encontra as prefeituras, relatando que acredita que as prefeituras não iam fazer essa parada 144 

se a situação realmente não estivesse ruim, como está vendo os prefeitos mostrando em 145 

redes sociais a situação da conta com 7 reais como prefeito de Carnaúba dos Dantas postou, 146 

onde a sua folha de pagamento lá gira em torno de 1 milhão de 300 mil reais, inclusive os 147 

prefeitos de Carnaúba dos Dantas, Jucurutu já vem atrasando fornecedores e vem alertando 148 

a população que vai atrasar o funcionalismo e é uma situação que tem que ter muito cuidado 149 

e o prefeito de Serra Negra com esse cuidado cancelou essa festa exatamente para não chegar 150 

a esse ponto e acredita pelo que vem ouvindo falar nos últimos dias Serra Negra se encontra 151 

numa situação até privilegiada graças aos cuidados do prefeito de Serra Negra que vem 152 



4 
 

cuidando desde o início do ano já imaginando que isso poderia acontecer e infelizmente 153 

aconteceu, tem até um pronunciamento que viu em rede social do prefeito de Acari 154 

Fernandinho muito conhecido em Serra Negra, porque já prestou serviços a prefeitura como 155 

advogado, é praticamente um cidadão Serranegrense, não sabe se ele tem o título, mas 156 

Fernandinho acabou de postar em suas redes sociais sobre a mobilização e ele é uma pessoa 157 

séria, um prefeito muito cuidadoso com as contas públicas, fazendo a leitura da postagem e 158 

relatando que em outras palavras o protesto de hoje não é a favor dos prefeitos é em defesa 159 

das prefeituras que são quem faz a manutenção na cidade e prestam o acolhimento a 160 

população de Serra Negra do Norte de outras cidades, por isso esse apelo que os prefeitos 161 

fazem não é para se fazer política, não é para se aproveitar do momento e estar se lastimando 162 

da situação econômica, a situação atual, é um apelo pelas prefeituras, pelos municípios e pela 163 

população, e agora seria o momento de dar as mãos, não é possível que vão ser contra esse 164 

protesto das prefeituras, porque quem for contra esse protesto está sendo contra o 165 

município de Serra Negra e os municípios do Brasil, mencionando que não é uma defesa do 166 

prefeito é uma defesa da Prefeitura Municipal de Serra Negra do Norte que está passando 167 

por dificuldades como todas as prefeituras do Brasil, questionando se 140 prefeitos do 168 

estado estão inventando que estão com dificuldades financeiras, será que o prefeito de 169 

Currais Novos que é do PT que deu apoio ao atual presidente da república e também aderiu 170 

ao manifesto está inventando, será que é um protesto, porque as prefeituras estão bem 171 

financeiramente, relatando que está vendo a hora fazer um protesto contra o protesto em 172 

Serra Negra, mas deixar a política de lado, deixar para o próximo ano, é o momento de 173 

defender Serra Negra, não é o Prefeito Sérgio Fernandes que está defendendo é Serra Negra 174 

defender, mencionando que está claro e evidente que as prefeituras estão passando 175 

dificuldade, Caicó se fala em 100 milhões de dívida, Carnaúba o prefeito já falou que vai 176 

atrasar salário, Jucurutu também já vi pronunciamento do prefeito, acompanha o grupo dos 177 

presidentes das câmaras e já tem prefeito atrasando repasse da Câmara, por incrível que 178 

pareça um repasse que é obrigatório constitucionalmente, será que vão criticar o prefeito, 179 

porque ele está fazendo esse protesto, vão criticar todos os prefeitos de estado, 140 180 

prefeitos, citando que tem certeza que pelo menos 70% votou no atual presidente, mas tem 181 

que deixar a política de lado, não é porque votou no atual presidente que não vai reclamar, o 182 

prefeito está reclamando pela situação da prefeitura que reflete diretamente a população da 183 

sua cidade, por isso é momento de dar as mãos e também protestar, fazer o possível para dar 184 

mais visibilidade a isso para que possa se proteger, chegar até Brasília, citando que não vê 185 

infelizmente na imprensa nacional nenhum pronunciamento falando sobre o protesto dos 186 

perfeito, será que o Nordeste inteiro está parando e a Globo e outros canais não dão notícia 187 

sobre isso, o protesto é contra a baixa arrecadação, será que alguém vai ser contra a 188 

prefeitura que está apelando para que venha mais recursos para Serra Negra. Em aparte 189 

cedida, a Ver. Vania relatou que todos devem fazer uma reflexão e uma análise que dos 167 190 

municípios do Rio Grande do Norte, em torno de 140 prefeituras aderiram ao protesto hoje, 191 

então, às vezes escuta críticas das pessoas, onde dize que o gestor da cidade não tem um 192 

planejamento, porque não vai promover festas, mas já diz o contrário, os Serranegrenses 193 

devem dar graças a Deus pelo gestor que tem, pela responsabilidade que o gestor tem, pois 194 

diferente até de outros prefeitos de cidades vizinhas eles se antecipou e na véspera da festa 195 

já disse que não ia promover as festividades da padroeira ou a prefeitura não tinha condições 196 

e assim chamou até a atenção e virou revolta para muitas pessoas, citando que claro que 197 

gostaria que tivesse a parte social da festa promovida pelo Município em praça pública como 198 

em outros anos vinha tendo, a exemplo do ano passado que foi a maior festa já promovida 199 

em praça pública pela prefeitura municipal e esse ano ele já se antecipou com muita 200 

responsabilidade para que não seja feito um gasto e quando chegar o final do mês o 201 

funcionalismo e os fornecedores que passou um mês ali trabalhando não receber, relatando 202 

que já ver muitos prefeitos da região já dizendo que vai atrasar o funcionalismo, a folha de 203 
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pagamento e isso é triste tem que se colocar no lugar das pessoas que dependem da renda 204 

do município, que trabalha o mês inteiro para no final do mês pagar suas contas e sua 205 

alimentação e se fosse um prefeito irresponsável não pagava esse funcionalismo, por isso 206 

tem que agradecer e parabenizar pela responsabilidade, porque acima de tudo pensou nas 207 

pessoas, nos prestadores de serviço e fornecedores do município e relatou que o protesto é 208 

justificável, porque senão no Rio Grande do Norte 140 prefeituras não estariam protestando, 209 

na região Nordeste a maioria não estariam protestando e acha que não é uma invenção do 210 

Prefeito de Serra Negra. Retomando suas palavras, o Ver. Alysson relatou que precisa deixar 211 

a política para o próximo ano, porque está em 2022 e a política só é em 2023, precisa dar as 212 

mãos para ajudar a Serra Negra do Norte e defender o município. Em seguida, fez uso da 213 

palavra, o Ver. Carlos Eduardo que após saudar a todos, iniciou seu discurso agradecendo 214 

a Deus a oportunidade de estar mais uma vez presente na Casa do povo e se juntar nesse 215 

momento com esse ato que está acontecendo inclusive no município com a prefeitura 216 

municipal que é esse protesto muito bem visto para quem entende e quem está 217 

acompanhando dados, mas que de alguma forma discorda de algumas coisas que acontece 218 

nesse protesto. Em seguida, parabenizou a Igreja Matriz pela peregrinação esses 30 dias com 219 

Nossa Senhora do Ó andando de casa em casa aumentando a fé dos seus cristãos em Serra 220 

Negra e no dia seguinte começará de fato a grande festa de Nossa Senhora do Ó no município 221 

e desejou a todos que participa dessa festa que possa renovar a sua fé pedindo paz, saúde, 222 

união e dias melhores para cada um da cidade e todos e aqueles que visita o município. Ainda 223 

em seu discurso, relatou que depois de ver dados quando esteve reunido com o Prefeito 224 

Sérgio Fernandes sabe e sempre diz quando as pessoas vem perguntar que realmente o FPM 225 

não teve queda, o FPM permanece os mesmos valores, mas deixou de crescer e a perca de 226 

Serra Negra é pelo CFEM principalmente que é da mineradora, relatando que o vereador 227 

falou que não é um recurso permanente, mas acha que ou ele ou o mesmo está mal 228 

informado, mas acredita que deve ser ele, porque o recurso é permanente, inclusive o ex-229 

presidente Bolsonaro antes de sair deixou aprovado pela Câmara dos Deputados e Senado 230 

um projeto de lei que o município que tivesse a mineradora não ia receber só quando tivesse 231 

sendo estudado o minério e sim quando já estivesse explorando e comercializando e daí 232 

perca de Serra Negra, citando um exemplo, Bolsonaro antes de sair deixou essa lei aprovada 233 

e infelizmente até agora o Presidente Lula não sancionou a lei e esse repasse não estava 234 

sendo repassado para os município que tem mineradora que é o caso de Serra Negra e a 235 

esperança do grupo que estuda e ouve o prefeito é que em dezembro ele seja obrigado por 236 

lei a mandar esse recurso para o município aí sim as coisas irão melhorar, tem o caso do ICMS 237 

que do governo do estado que não está repassando. Em aparte cedida, ao Ver. Alysson que 238 

relatou que segundo informações que teve do Prefeito Sérgio Fernandes e isso é uma coisa 239 

pública que está havendo esse atraso no repasse do governo do estado, inclusive o prefeito 240 

de Mossoró se pronunciou numa Live, porque Mossoró é uma cidade muito grande, mas é 241 

questão de milhões que o governo do estado deve à prefeitura, mas em Serra Negra do Norte 242 

o governo do estado está devendo 500 mil reais e não é um valor pequeno, é um valor que 243 

faz muita falta a uma prefeitura como Serra Negra, mas o governo do estado não está 244 

repassando o ICMS da Farmácia Básica, IPVA e mais algumas coisas, mas o Governo do 245 

Estado está em falta com a Prefeitura de Serra Negra, então, é uma situação financeira 246 

complicada que os municípios estão atravessando pelo repasse do FPM e o governo do 247 

estado está com essa dívida, onde o governo alega que são outros valores está essa 248 

discordância com as prefeituras de qual seria o valor, mas em Serra Negra gira em torno de 249 

500 mil reais para dificultar ainda mais a vida dos Serranegrenses. Em aparte cedida, a Ver. 250 

Vania relatou que sobre os repasses que os municípios de Serra Negra deixou de receber 251 

também pode citar como exemplos as emendas parlamentares federal, o Deputado Federal 252 

Robson Faria destinou 1 milhão e 200 mil reais de emenda para saúde e o município ainda 253 

não recebeu e isso já faz diferença, a emenda do Senador Styvenson só que não foi repassada, 254 
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o senador destinou e não foi liberada para o município e são esses repasse que os municípios 255 

estão todos fazendo um protesto, porque é o povo quem está perdendo, a população mais 256 

carente que está deixando de ter assistência nos serviços que precisa diariamente 257 

principalmente na saúde, a falta do repasse do transporte escolar que no município não está 258 

recebendo, por parte do governo do estado como o vereador citou os repasse que não estão 259 

sendo feitos do ICMS fazendo um apelo ao Vereador Eraldo que também é representante do 260 

Governo do Estado com todo respeito que se somasse aos mesmos em forma de protesto 261 

reivindicado que o governo do estado mostre a situação que se encontra o município e outros 262 

municípios como o vereador citou, o nome de Odon Prefeito de Currais Novos que 263 

acompanhou no PT aliado a Fátima e ao governo federal e entrou no protesto independente 264 

de política, deu as mãos aos outros prefeitos pela população de Currais Novos, então, é o 265 

momento de todos dar as mãos e reivindicar aos governo do estado e federal que volte a 266 

fazer esses repasses em prol da população. Retomando suas palavras, o Ver. Carlos Eduardo 267 

agradeceu as explanações dos vereadores que só enaltece o seu posicionamento, como a 268 

vereadora falou das emendas que era para ter sido pago em maio e até agora não foi 269 

repassado, também teve uma diminuição no FUNDEB, o imposto sobre o IPVA que vem para 270 

o município e não foi repassado e outros. Em aparte cedida, ao Ver. Eraldo que ponderou 271 

relatando que com relação essas emendas até onde sabe, até porque foi um dos vereadores 272 

que mais conseguiu emenda até hoje em Serra Negra do Norte e acha que a emenda do 273 

parlamentar Robson Faria realmente ela ainda está bastante recente o seu empenho, porque 274 

lembra de uma emenda empenhada pela Deputada Natália Bonavides no governo anterior e 275 

não foi paga, foi paga há 3 ou 4 meses pelo atual, relatando que sempre houve esses atrasos 276 

até por parte também do governo do estado teve umas emendas para instalação do altar de 277 

Nossa Senhora do Ó e foi 2 ou 3 anos de atraso para a governadora atual liberar, tem uma 278 

emenda de Rafael e de Jean ainda faltando pagar lá para maternidade Maria Cândido 279 

Medeiros, mas acha o protesto legítimo, como disse já fez vários tipos de projeto em busca 280 

de algo mais, mais o tamanho do chororô, do descaso e dos desmantelo que está acontecendo, 281 

da falta de política pública, de remédio, de estrada e etc..., não justifica a diferença que houve 282 

na arrecadação. Retomando suas palavras, o Ver. Carlos Eduardo agradeceu as palavras do 283 

vereador e relatou que apoia esse protesto, mas discorda na questão dos carros da saúde 284 

estarem parado o que ao seu ver uma vergonha não para Serra Negra, mas para todos os 285 

municípios, é tão difícil conseguir uma consulta, um exame e o carro parar de ir para Natal 286 

por protesto, Deus ajude que essas pessoas que ficaram sem esse serviço hoje consigam logo 287 

amanhã ou depois remarcar, finalizou deixando a sua indignação não pelo protesto, mas sim 288 

por ter parado os carros da saúde do município que não deveria e não devem participar 289 

nunca em protesto algum. Na sequência, fez uso da palavra, o Ver. Francisco Inácio que 290 

saudou a todos e iniciou seu discurso relatando que a maioria dos pronunciamentos de todos 291 

os vereadores vem falando dessa parada, citando que particularmente o Vereador Júnior 292 

Inácio é contra essa parada, porque essa parada não vai resolver nada e quem vai sofrer com 293 

essa parada é o povo e diz sem medo errar que isso leva muito para o lado pessoal, é coisa 294 

de politicagem é a palavra certa, pode ter 140 município nessa greve, pode ter o Brasil 295 

inteiro, mas a sua opinião é a mesma é contra, porque não vai resolver nada, enfatizando que 296 

Serra Negra todos os mês era milhões e milhões e hoje vem com essa história de parar, 297 

porque não tem isso ou aquilo, demitindo pai e mãe de família de onde tira seu sustento 298 

aproveitando essa parada para as pessoas engolir, mencionando que fico triste de como tem 299 

muitas pessoas esclarecida caindo nesse golpe dizendo que tem crise, que não tem isso ou 300 

aquilo, mas é contra, porque é a favor do povo e isso não vai resolver o problema, todo mundo 301 

sabe que teve a queda de FPM, todo mundo sabe que pelos dados do IBGE em Serra Negra 302 

muitas pessoas deixaram a cidade e foram morar em cidades vizinhas, foram embora e a 303 

população de Serra Negra diminuiu e tem que diminuir mesmo, questionando cadê o 304 

dinheiro que todos os meses entrava e hoje diz que não tem mais nada, quer tapar o sol com 305 
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a peneira, mas de outra pessoa que conhece a verdade e não tem coragem de falar, mas o 306 

pouco que entende fala, porque isso é um direito seu para defender o povo, e também essa 307 

história de para carro da saúde, citando o exemplo de que se na sua família acontecer de uma 308 

pessoa adoecer e ter um carro parado e motorista em casa e não poder socorrer e essa pessoa 309 

vier a óbito quem vai pagar, se a pessoa perder um ente querido aí sim vão pagar, relatando 310 

que a justiça só se for de Deus, porque é da terra não faz, porque muitas pessoas conhecem 311 

a verdade e deixam passar impune, agora o mesmo não deixa e queira Deus que não aconteça, 312 

mas se vier a acontecer que a justiça seja feita e não fique impune, porque isso é uma falta de 313 

respeito e grande com Serra Negra, não se merece passar por essa humilhação, relatando 314 

que no dia anterior ia saindo e encontrou duas senhoras com um papel na mão que tinha ido 315 

buscar o remédio e não tinha e não tinha nem força para falar dizendo que ia comer ou 316 

comprar o remédio, mencionando que os vereadores não tinham noção do que é sair do 317 

Centro de Saúde 2:30 da tarde e ir para casa no pensamento ou compro o remédio ou  o 318 

comer que as duas tem casa própria, ressaltando que graças Deus onde ver rosas do deserto 319 

compra e colocou 7 rosas do deserto para vender, porque só uma dessas pessoas tem 3 320 

medicação super cara, levou lá em Leila e a mais barata que tinha era 96, a razoável era 146 321 

e a maior depois diz e como não tinha vendeu as rosas para comprar o remédio do povo, 322 

porque sabe que esse povo não merece está passando por essa humilhação e quando disse 323 

que vai dar um exemplo dentro de casa, parabenizou uma pessoa que jogou uma 324 

responsabilidade de grande no espinhaço dela, mas foi Deus que usou ela naquele momento 325 

colocou em sua casa para socorrer o seu sobrinho se engasgou-se com água e a no desespero 326 

tudo gritando e pedindo socorro e naquele momento o menino já estava completamente já 327 

todo roxo e esmorecido, entreguei ele a mãe dele e disse Ranny Dom está morto e Deus 328 

colocou Kaká de Jerry Vieira, que Deus abençoe ela poderosamente que não sabia e se jogou 329 

na frente daquele carro, colocou a criança dentro do carro e pediu para ela correr imagine 330 

que fosse hoje em uma parada dessa se isso acontecesse e precisasse transferir para Caicó a 331 

sua sobrinha tinha perdido o filho dela, enfatizando que está repreendido em nome de Jesus 332 

que não vai acontecer com ninguém e admira, porque ainda recorda muito bem quando disse 333 

Kaká corra, porque pensei que seu sobrinho já estava morto, mas Deus usou ela e abriu o 334 

caminho, porque ela botou tudo que o carro tinha para socorrer seu sobrinho e chegar a 335 

tempo na maternidade, mencionando que estava de moto e não conseguiu socorrer seu 336 

sobrinho, nessa hora não sabe o que fazer para tenta ajudar, parabenizando Kaká por ela ter 337 

feito esse favor que o mesmo e sua família serão eternamente gratos e quando chegou no 338 

hospital graças a Deus Dr. Bruno, Angela, Eliana, aquelas pessoas socorreram muito rápido 339 

seu sobrinho, também que agradeceu a dona Haydeé de Vicente que correu lá de cima casa 340 

dela até descalço para ajudar e Mamak que pulou a murada do ABC para ajudar seu sobrinho, 341 

deixando seu voto gratidão eternamente. Relatou que foi procurar saber para poder falar 342 

que o médico pode colocar até 3 remédios controlados em uma receita só, se for 4 tem que 343 

dividir 2 receitas e teve um que foi um 5 controlado em uma receita só e não pode é proibido 344 

por lei, citando que foi lá conversar com a pessoa que faz a receita, uma menina boa, atendeu 345 

muito bem e foi lá em Leila e conversei com ela para saber e realmente é verdade, e lá no 346 

centro de saúde disse que colocou, porque foi pedido da paciente, mas se conhece a lei não 347 

era para ter colocado. Relatou ainda que essa parada não vai resolver o problema dos pneus 348 

do ônibus que estão tudo careca há muito de tempo. Ainda em seu discurso, fez um convite 349 

a pedido de uma pessoa que que ama de coração e tem como uma irmã, Luciana irmã do 350 

Vereador Tiago que vai promover uma festa, uma tarde de sol lá na Chácara Nova Vida, 351 

convidando toda a população para participar e abrilhantar essa festa com sua amiga Luciana, 352 

mencionando que quem conhece Luciana sabe a mulher incrível que é ela, citando que estará 353 

lá. Também parabenizou uma pessoa especial para o mesmo, sua prima que está 354 

aniversariando Maria Núbia e deixando um forte abraço, dizendo que a ama e finalizou 355 

enfatizando ao povo de Serra Negra que o Vereador Júnior Inácio está com o povo até o dia 356 
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que quiserem e achar que os representa. Após, fez uso da palavra, a Ver. Vania que após 357 

saudar a todos, iniciou seu discurso agradecendo por mais um dia a Deus e a Nossa Senhora 358 

do Ó pela permissão de estar vivenciando a festa da padroeira e que no dia seguinte seria a 359 

abertura da oficial da festa, hoje é a última novena da zona urbana e será realizada na casa 360 

de Bibi de Emídio e a abertura será com o acorda Serra Negra, às 5 horas da manhã, 361 

convidando a todos para participar e a noite será a abertura oficial com hasteamento da 362 

bandeira e que ocorrerá desde do dia 31 até o dia 10 de setembro e agradeceu ao Vereador 363 

Eraldo que citou que estiveram na quinta-feira passada nas peregrinações de Nossa Senhora 364 

do Ó e foram para Paróquia São Bernardo em São Bento, a convite de Evanildo Nunes e sua 365 

esposa Terezinha juntamente com a paróquia, o padre, lá fizeram uma recepção calorosa 366 

para os Serranegrenses e Nossa Senhora do Ó e foi muito linda a realização da missa e a 367 

novena, a igreja estava lotada e a recepção foi feita desde o início da cidade, onde as pessoas 368 

da paróquia foram receber e quando terminou na igreja foram participar de um lanche 369 

organizado por Evanildo e Terezinha e toda a equipe lá da igreja, mencionando que ficou 370 

muito grata e os convida também para que possa fazer parte da festa da padroeira no 371 

município, citando que no sábado será realizado o bazar do comércio da festa de Nossa 372 

Senhora Do Ó, será realizado em feira livre, agradecendo a todas as pessoas que já doaram 373 

roupas, muitas com etiquetas, muitas roupas também bom estado de conservação e 374 

relatando que toda arrecadação é para igreja, para a festa de Nossa Senhora Do Ó, pedindo 375 

que quem ainda tiver também algum pertence roupa, calçado que estejam em bom estado de 376 

conservação e queira fazer a doação para o bazar será muito bem-vindo e que pode procurar 377 

Nalba, Inácia, Elsa, Vaninha, Silvana e todos fazem parte da equipe e em nome de Nossa 378 

Senhora No Ó agradece a todos, no domingo será a cavalgada da Festa do Agricultor que sairá 379 

lá do Pintado vindo até a Praça Dinarte Mariz, onde terá os festejos e terá animação com a 380 

dupla de violeiros e Forró Pé de Serra, terá a venda de comidas típicas e todos estão 381 

convidados para participar e na segunda-feira segue os novenários à noite, a novena dos 382 

poderes será na próxima quinta-feira, dia 7 de setembro, no sábado, dia 2 será o jantar de 383 

Nossa Senhora Do Ó, em frente a Matriz e é muito interessante, um momento de 384 

confraternização com as famílias e todas as pessoas, repassando o convite a todos. Ainda em 385 

seu discurso, relatou que foi muito discutido sobre o protesto que o Brasil inteiro está 386 

vivenciando em algumas regiões, a região Nordeste está mais forte, onde a maioria das 387 

prefeituras aderiram o protesto por causa das queda de repasse do governo federal que 388 

atinge diretamente as pessoas com a falta de medicação, a falta de assistência na saúde e 389 

outros serviços que vem acontecendo constantemente, no Rio Grande do Norte, a região mais 390 

próxima está presenciando essa manifestação, o próprio município e que esse é o momento 391 

de pensar em atender as necessidades do povo dar as mãos e reivindicar também que o 392 

repasse seja feito aos municípios, porque a população mais carente é a mais afetada. 393 

Finalizou desejando uma boa festa a todos e que Nossa Senhora Do Ó abençoe, proteja e dê 394 

muita saúde, paz e a união no município seja fortalecida a cada dia. A seguir, fez uso da 395 

palavra, o Ver. Sesiom que saudou a todos e iniciou seu discurso citando a primeira Mostra 396 

de Artesanato de Serra Negra do Norte, a Moarte que vai acontecer no dia 8 e 9 de setembro, 397 

em frente à casa da Cultura, é um projeto que Netinho Mosaíco está à frente junto com outros 398 

artesãos da cidade mostrando o trabalho deles produzidos na cidade, então, uma mostra, um 399 

evento para todo Serranegrense ir lá valorizar, fazer sua visita e até mesmo se interessar por 400 

alguma peça e compra para ajudar aquele artesão que com muita dificuldade consegue 401 

produzir suas peças, citando que tem o nome de 10 artesãos da cidade que vão participar, 402 

Maria fazendo as peças em cartonagem, Alberi pintura em azulejos, Vitória pintura em 403 

porcelana, Wellington faz a pirografia, Netinho que faz peças de mosaico, Aldenir que faz 404 

biscuit e laços, Cledina que faz arte em feltro, Sabrina é uma papelaria artesanal, Maria 405 

Heloísa que faz bordado manual e Netinha que também faz os bordados, então, que o povo 406 

de Serra Negra vá contemplar essa mostra de arte, no dia 8 e 9 de setembro para conhecer 407 
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as peças produzidas por esses artesãos, também convidou a população de Serra Negra do 408 

Norte e região para cavalgada que vai acontecer domingo organizada por Baltazar e 409 

Henrique, parabenizando os 2 por estarem organizando e ter tomado à frente desse evento 410 

que é tão importante para Serra Negra, um evento cultural que o povo de Serra Negra não 411 

pode deixar acabar independente de prefeito A, B ou C querer fazer ou não, acha que Serra 412 

Negra não pode perder a cavalgada Juvenal Lamartine e a cavalgada do agricultor, por isso 413 

tira o seu chapéu para esses 2 jovens que vão promover essa cavalgada e fez o convite a todos 414 

os cavaleiros e amazonas que se façam presente na cavalgada que tem mais de 20 anos de 415 

tradição muito bem e que a prefeitura dê as condições para ser realizada como ambulância, 416 

espaço, entre outras particularidades que precisam para fazer o evento e que a festa da 417 

Padroeira Nossa Senhora do Ó que se inicia amanhã seja tranquila e calma e que Nossa 418 

Senhora do Ó possa abençoar cada vez mais o povo da terra. Em seguida, relatou sobre um 419 

fato que vem acontecendo rotineiramente e quase todos os dias sente a presença de uma 420 

fumaça sobre a cidade de Serra Negra do Norte, principalmente na praça de Dinarte Mariz, 421 

onde mora e eu percebo uma fumaça vindo da passarela, das imediações das margens do rio 422 

Espinharas e é uma fumaça tóxica, uma fumaça de queimada de mato seja lá o que for, mas 423 

tem percebido isso diariamente e isso é muito prejudicial às pessoas, tem muitos idosos que 424 

moram ali na praça, muitas crianças que tem problema respiratório e isso acaba 425 

prejudicando a saúde das pessoas, pedindo a quem está tocando fogo que tenha consciência 426 

e pelo amor de Deus não faça, porque a fumaça está prejudicando a saúde das pessoas. Em 427 

seu discurso, relatou sobre a greve das prefeituras e concordo em partes com a fala de todos 428 

sem exceção, ressaltando que acha uma manifestação legítima e que todo o dinheiro que vier 429 

para Serra Negra é pouco, que mais e mais dinheiro que venha para que o povo de Serra 430 

Negra usufrua desse dinheiro, só que encostaram os carros ali da frente da praça e procurou 431 

a unidade odontológica para ver se estava lá e não estava, porque está quebrada, que se essa 432 

unidade odontológica está quebrada de 2 meses para cá e é culpa do FPM que caiu, Serra 433 

Negra precisa estar atenta, escutar e ver a realidade não pode colocar culpa das coisas que 434 

estão erradas somente em governo estadual ou federal, a gestão atual tem culpa também ou 435 

acham que esse problema de remédio é de 2 meses para cá, citando que no seu celular, no 436 

WhatsApp todo dia tem gente falando, reclamando que não tem a medicação, que está 437 

deixando de comer para comprar o remédio, está deixando de pagar o aluguel para comprar 438 

o remédio e isso não é de agora, não é porque o FPM baixou 2 meses já vem de muito tempo, 439 

Serra Negra precisa acordar e ficar atenta, a situações dos parquinhos das Praça tem pedido 440 

há muito tempo e não ajeita é de anos, no primeiro ano do seu mandato colocou e o FPM 441 

estava bom, naquele tempo estava vindo dinheiro à toa direto e não foi consertado, a 442 

iluminação pública está precária na cidade é por causa de FPM, está arrecadando dinheiro 443 

da taxa de iluminação pública todo mês, Serranegrinha está escura, o bairro Arécio Batista 444 

está escuro, o centro está uma beleza, está lindo todo mundo que vem em Serra Negra tem 445 

que passar no centro, dinheiro para estrada, para capear e fazer asfalto em várias cidades 446 

teve isso, se você for daqui para Natal ver inúmeras cidades que tem asfalto, ressaltando que 447 

é mérito, mas não é mérito só de uma gestão, a entrada de cidade com o passeio, em Cruzeta, 448 

São José de Seridó todos os lugares teve construção de passarela e pórtico nas cidades, em 449 

Paulista no estado vizinho asfaltaram a cidade quase toda, a falta de médico é um problema 450 

que já vem de muito tempo, as UBS da zona rural tudo sucateadas estão ajeitando o teto da 451 

UBS da Saudade agora depois de muito tempo, as estradas vicinais faz de alguns e de outros 452 

não, as estradas viciais estão precisando de reparo, tem estrada que nem motocicleta 453 

consegue passar, estão fazendo um caminho ao redor, então Serra Negra precisa acordar, 454 

escutar e ver a realidade. Na sequência, passou-se a apreciação do Requerimento 455 

132/2023, em discussão, o Ver. Eraldo relatou que muitas vezes é preciso ser repetitivo, 456 

como o Ver. Sesiom falou sobre os parquinhos, mas não se cansa de passar 1,2 ou 3 anos 457 

lutando, citando que faz 10 anos que luta por determinadas coisas e esse é o seu papel, a 458 
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comunidade pede, cobra, merece e tem que dar atenção, mencionando que teve umas 459 

semanas de chuvas mais intensas que danificam as estradas, mas é uma problemática a 460 

situação das estradas do município, tem andado muito na zona rural e escutado as pessoas 461 

respeitosamente e todo mundo concorda que as estradas está precisando ser feito um 462 

trabalho diferenciado, citando que o roço tem estradas que há mais de 4 ou 5 anos não é feito 463 

o roço, está precisando ser feito um entendimento com os proprietários para abrir uma cerca 464 

onde tem um corredor que não dá mais para recuperar, as estradas precisam sobretudo que 465 

tenha no mínimo uma máquina retroescavadeira e uma caçamba acompanhando na frente 466 

da patrol para fazer um serviço de boa qualidade, principalmente naqueles trechos onde não 467 

dispõe mais de material, ressaltando que esse operador que tem hoje foi um dos melhores 468 

que já viu, o cara obra milagre, não espera que a estrada fique daquela forma e ele ainda faz 469 

muitas vezes determinados trechos ficar bons, mas outros não dá para passar uma lâmina 470 

onde está só pedra e virou um riacho, então, vai continuar cobrando que para que o 471 

município possa enxergar isso e dar uma melhorada nas estradas, citando que esse ano não 472 

sabe o que aconteceu que a máquina chegava em um determinado setor e pulava para outro 473 

totalmente diferente, deixando pequenos trechos, inclusive prioritários como esses casos 474 

que já falou a estrada lá da Barra da Carnaúba para o Arroz que está de péssima condição, 475 

todo dia passa 2 carros estudantes, Marcos de Tota que passa de manhã para a Solidão e 476 

outro à tarde todo dia passa carro de estudante nesse trecho de estrada, a máquina veio lá 477 

da Lagoa da Serra de uma estrada que não tem carro do estudante, que também precisa ser 478 

feito e de lá saiu por dentro para Saudade que precisa ser feito e deixou um trecho entre 479 

Arroz e Barra da Carnaúba onde passa carro de estudante e ainda não foi feito, mencionando 480 

que não entende a gestão dessas máquinas, relatando que todo dia de Heidenor, Anchieta até 481 

sair na Pitombeira todo dia tem carro estudante de manhã e de tarde e até o momento não 482 

foi feito e as estradas estão em péssimas condições, a máquina teve bem pertinho já nesse 483 

mesmo setor, fez lá para trás da barragem da Pitombeira já fez para o Anjico, inclusive um 484 

trecho também necessário, mas não tem estudante, mencionando que está falando para que 485 

tenha um critério e não tem um critério maior de priorizar as estradas claro que tem algumas 486 

particularidades, escoamento de produção, queijeira, os feirantes todos precisam de estrada, 487 

mas sobretudo carro de estudantes que todo dia de manhã e de tarde passa nesses trechos 488 

de estradas e não é brincadeira, a máquina fez a estrada até o Arapuá e pulou para outro 489 

setor, agora veio de lá para cá e fez até a Barra da Maniçoba e ficou aquele trecho entre Barra 490 

da Maniçoba e Arapuá, citando que não dá para entender, a estrada de Branco da Barra da 491 

Maniçoba para São Bento que inclusive foi feito um serviço muito bom e necessário o ano 492 

passado que há tempo que cobrava, mas também tem uns trecho que está precisando fazer 493 

está de péssima qualidade, por isso vai continuar cobrando e isso é o dever do vereador, 494 

porque as pessoas pedem e espero que as estradas na nossa zona rural seja rediscutida 495 

dentro do plano de governo, dentro das prioridades e realmente seja dado uma resposta a 496 

população que tanto precisa, não só de uma estrada de boa qualidade, mais sinalizada, com 497 

mais passagem molhadas e etc..., por isso, faz essa reivindicação e luta pela melhoria nas 498 

estradas rurais que cabe também a revisão em cima de balde de açude, mas está pontuando 499 

esses trechos, onde as pessoas mais tem procurado ultimamente. Não havendo nada mais a 500 

ser discutido, sendo submetido em votação, não tendo nenhum voto contrário, o 501 

requerimento foi aprovado por todos os vereadores presentes. Na sequência, o Sr. 502 

Presidente solicitou à Secretária da Casa que encaminhasse o requerimento ao seu destino. 503 

Requerimento 133/2023, em discussão, não havendo nada mais a ser discutido, sendo 504 

submetido em votação, não tendo nenhum voto contrário, o requerimento foi aprovado por 505 

todos os vereadores presentes. Na sequência, o Sr. Presidente solicitou à Secretária da Casa 506 

que encaminhasse o requerimento ao seu destino. Moção de Aplauso 28/2023, em 507 

discussão, o Ver. Francisco Inácio relatou que não poderia deixar discutir essa moção de 508 

aplausos a senhora Maria José Gomes, conhecida como a Missionária Maria José, a esposa de 509 
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Júnior pastor, mencionando que todos sabem que esse final de semana aconteceu o 510 

Congresso de Mulheres Virtuosas na cidade mulheres que vêm resgatando vidas para Jesus 511 

e tem que agradecer a Maria José por esse congresso, junto com todas as senhoras e a equipe 512 

da Igreja Filadélfia e esse congresso que foi muito lindo e várias pessoas se converteram 513 

aceitando Jesus como seu único salvador, parabenizando o trabalho que a Igreja Filadélfia 514 

faz dentro de Serra Negra com a sociedade sempre procurando melhorar e resgatar aquelas 515 

pessoas que vivem no mundo da prostituição, das drogas e bebida, mencionando que 516 

participou juntamente com o Ver. José Roberto e o ex-prefeito Rogério Mariz, deixando um 517 

forte abraço a cada um que faz parte da família Filadélfia e parabenizou a Missionária Maria 518 

José e o Pastor Lindoaldo Cavalcante mais conhecido por Júnior pastor. A Vania parabenizou 519 

o vereador pela moção e relatou que a mulher virtuosa é aquela mulher aprovada por Deus, 520 

que trabalha e faz as suas ações agradam a Deus, onde resgatam vidas e se dedicam a fazer o 521 

bem as pessoas que mais necessitam e que nada abala uma mulher virtuosa nas ações 522 

dedicadas a Deus isso é bíblico, ela reconhece que Deus é quem tem o poder Deus é quem 523 

determina situações e faz as ações para agradar e agradeceu o convite para o Congresso das 524 

Mulheres Virtuosas que aconteceu, mas infelizmente não pode participar, porque tinha um 525 

compromisso no sábado e no domingo e não estava na cidade, mas desejou que o evento 526 

prosperasse na presença de Deus e do espírito santo e iluminasse todas as mulheres 527 

virtuosas que estavam ali promovendo aquele congresso e pediu para subscrever a moção. 528 

O Ver. Carlos Eduardo parabenizou o vereador pela moção as mulheres virtuosas e relatou 529 

que ver o trabalho da igreja evangélica no município resgatando vidas, tirando esses jovens 530 

do mundo das drogas, de assalto e outros atos, então, acha que é de suma importância e 531 

merece muito essas moções que traz para a Casa para esse povo que luta sempre para que 532 

as pessoas permaneçam no caminho de Deus, parabenizando a Igreja Filadélfia e que Deus 533 

os abençoe para que continuem esse trabalho lindo e maravilhoso e pediu para subscrever. 534 

O Ver. Sesiom parabenizou o vereador pela moção, parabenizou a Igreja Filadélfia e pediu 535 

permissão para subscrever a moção de aplauso. Não havendo nada mais a ser discutido, 536 

sendo submetida em votação, não tendo nenhum voto contrário, a moção foi aprovada por 537 

todos os vereadores presentes. Na sequência, o Sr. Presidente solicitou à Secretária da Casa 538 

que encaminhasse a moção ao seu destino. Requerimento 134/2023, em discussão, o Ver. 539 

Francisco Inácio relatou que fez o requerimento solicitando o cumprimento de uma lei de 540 

sua autoria que apresentou na Casa e até hoje não foi cumprido, colocado a placa lá em 541 

homenagem a Maria Nice de Figueiredo, mais carinhosamente conhecida por Pretinha de 542 

Luiz da Mata e foi um compromisso do prefeito, antes de colocar isso conversou com ele que 543 

se comprometeu de colocar e até a data de hoje não colocou, pedindo que seja atendido para 544 

que todos venham saber quem for a pessoa de Pretinha na cidade, tem seus filhos na cidade 545 

que são empresários e dão emprego a população e todo mundo sabe que nessa Casa teve o 546 

ex-vereador Luiz filho e o irmão ex-vereador Damião Galvão e é justo merecido que essa 547 

placa seja colocado em homenagem a Pretinha que essa lei venha ser cumprida. Não havendo 548 

nada mais a ser discutido, sendo submetido em votação, não tendo nenhum voto contrário, 549 

o requerimento foi aprovado por todos os vereadores presentes. Na sequência, o Sr. 550 

Presidente solicitou à Secretária da Casa que encaminhasse o requerimento ao seu destino. 551 

Requerimento 135/2023, em discussão, a Ver. Ana Karinne relatou que formalizou esse 552 

requerimento, porque recentemente está sendo bastante procurada por alunos das escolas 553 

fazendo entrevistas até sobre dados dos prédios públicos, da data de construção do coreto 554 

que é um ponto turístico de cidade e demais localidades, como as casas históricas, qual a 555 

importância de estudo para o município, então, tem recebido bastante visitas procurando 556 

esses dados e sentiu essa lacuna, essa necessidade do município elaborar um atlas, 557 

mencionando que pode ver que vários municípios do Rio Grande do Norte já elaboraram o 558 

seu, relatando que é um documento muito importante com a todas as informações essenciais 559 

sobre a comunidade, sobre a história e até participando uma vez do projeto Rondon, onde a 560 
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cidade recebeu diversos estudantes de universidades federais e um dos itens elencados na 561 

época era necessidade dessa cartilha na época, mas vê que os municípios hoje está fazendo 562 

atlas que é mais abrangente, então, diante dessa necessidade de ter esses dados catalogados 563 

até para gerações futuras, até servir de base também para quando tiver um concurso no 564 

município para conhecer a história, citando que tem alguns sites e livros com um pouco dessa 565 

história, mas se fosse feito esse atlas seria assim muito interessante visando promover essa 566 

educação no município escutando os alunos e professores e valorizando a história, a 567 

identidade e a questão da cultura, por isso que formalizou esse pedido e torce para que 568 

realmente o atlas do Município de Serra Negra do Norte seja concretizado. A Ver. Vania 569 

parabenizou a vereadora por trazer em forma de requerimento requerendo que ao 570 

município que confeccione ou elabore o atlas geográfico, um projeto de suma importância 571 

na educação do município e que já está em fase de conclusão, vem sendo desenvolvido desde 572 

o início do ano letivo na Escola Abc com os alunos de 6º a 9º ano e coordenada pela 573 

professora Isabel, mencionando que o idealizador foi o Secretário de Educação Petrúcio 574 

Ferreira que conheceu o projeto na cidade de Rio do Fogo o ano passado trouxe e idealizou 575 

em Serra Negra, na semana pedagógica em fevereiro ele já foi falado e idealizado para 576 

confeccionar no município, Petrúcio fez o convite a professora Isabel que de imediato aceitou 577 

ser a coordenadora e vem fazendo esse trabalho com esses alunos, relatando que em outros 578 

municípios são confeccionados e escritos pelos professores e a diferença que no município é 579 

escrito pelos alunos e isso vai facilitar o aprendizado do aluno, despertar a curiosidade, onde 580 

eles vem se aprofundando em pesquisas e conhecendo a história do município, os pontos do 581 

municípios que é mostrado através de mapas, textos, imagens, gráficos e a população vai ter 582 

oportunidade de conhecer melhor o espaço que mora através de uma explanação feita pelos 583 

próprios alunos, então, como o atlas está sendo confeccionado e elaborado na escola, os 584 

alunos vão sair do nível fundamental conhecendo o próprio município e isso vai servir 585 

também de informativo para as pessoas que vem fazer uma visita, onde vai ser distribuído 586 

na biblioteca e em espaços culturais, ressaltando que é um marco para educação do 587 

município, é uma metodologia que o aluno aprende e registra experiência, depois concluído 588 

vai será distribuído nas escolas com o objetivo de que todos os alunos tenham acesso ao 589 

conhecimento e a situação geográfica, parabenizando o idealizador Petrúcio a professora 590 

Isabel que se disponibilizou e vem elaborando esse atlas que já está em fase de conclusão e 591 

o município é quem ganha, porque ali vai mostrar a identidade de todos os setores do 592 

município. A Ver. Ana Karinne relatou que é bom o debate da Câmara, porque não tinha 593 

sido divulgado, particularmente não sabia que o atlas já estava em fase de elaboração e isso 594 

é muito bom só vem enriquecer o requerimento, porque daí está explicado a pesquisa dos 595 

alunos que essa semana procuraram o seu pai, muitos alunos mesmo e que bom que esses 596 

dados vão ser catalogados, inclusive está com a foto de uma colega sua e tem o atlas e 597 

Maxaranguape Pureza, Rio do Fogo e foi justamente quando vi essa foto acreditando que o 598 

estudo do lugar contribui a construção da cidadania que elaborou o requerimento e ficou 599 

muito feliz com a notícia da vereadora que a professora Isabel já está organizando esses 600 

dados e futuramente vai ser concretizado atlas de Serra Negra do Norte, mencionando que a 601 

vereadora que teve essa informação e infelizmente a mesma não teve essa informação que 602 

já estava sendo realizado até porque é uma questão em off lá na escola com os alunos e o 603 

secretário, mas relatou que ficou muito feliz e que só vem fortalecer esse requerimento para 604 

que o atlas chegue ao município e com certeza só vai trazer benefícios para a questão de 605 

pesquisas de dados tanto para os alunos como professores utilizar em aulas e até como 606 

cidadão também, agradeceu as palavras da vereadora que só enriqueceu o requerimento. A 607 

Ver. Vania relatou que é um assunto que se alegra em saber que vai atender a necessidade 608 

do município com a informação e principalmente o mais importante que é o aprendizado do 609 

aluno do 6º ao 9º, porque eles mesmo são quem produzem e fazem as pesquisas coordenado 610 

pela professores Isabel e no registra no atlas, então, isso entra para a história, a partir daí vai 611 
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desenvolver outras informações e todas as pessoas que chegam e têm acesso ao atlas que vai 612 

ser distribuído nas escolas do município vão tomar conhecimento. O Ver. Alysson 613 

parabenizou a vereadora pelo requerimento e também Secretário de Educação Petrúcio 614 

idealizador, a coordenadora Isabel e os alunos que vão sair riquíssimo de conhecimento 615 

nesse setor, uma iniciativa que vai trazer mais conhecimento para os alunos, uma inovação 616 

na educação de Serra Negra e o requerimento vai reforçar mais ainda a confecção desse atlas 617 

que pela primeira vez vai ter na cidade, vai trazer mais facilidade para os estudantes 618 

pesquisar, algum cidadão de fora, algum visitante pode pesquisar sobre a cidade, a história, 619 

sobre geografia e levar o nome de Serra Negra para fora da cidade, trazendo com certeza 620 

mais conhecimento e divulgação da bela Serra Negra do Norte. Não havendo nada mais a ser 621 

discutido, sendo submetido em votação, não tendo nenhum voto contrário, o requerimento 622 

foi aprovado por todos os vereadores presentes. Na sequência, o Sr. Presidente solicitou à 623 

Secretária da Casa que encaminhasse o requerimento ao seu destino. Moção de Pesar 624 

29/2023, em discussão, a Ver. Ana Karinne relatou que todos os vereadores tem a 625 

prerrogativa de apresentar a moção de pesar a pessoas que tem um significado na cidade e 626 

que infelizmente Deus chamou e não poderia deixar de registrar uma moção de pesar a seu 627 

Julião Abílio da Costa que era paraibano, mas que fez história no município, veio para Serra 628 

Negra para fazer um serviço e com suas mãos habilidosas fez inúmeras mesas de pedra, 629 

inclusive em sua casa tem uma feito pelas suas mãos, fez muito calçamento, até o pedestal da 630 

padroeira, túmulos, até do saudoso Arthéphio Bezerra da Cunha, foi muitos serviços ao longo 631 

da vida que Julião demonstrou aquele talento excepcional que na arte da escultura em 632 

pedras, deixando registrado os sinceros sentimentos a todos os familiares, a seus filhos 633 

Adeuzira, Menelau, Caio, Aniele, a seus netos Virna, Vivian, Joaquim, Caiana, sua nora Maria 634 

do Socorro, seu genro Francisco e a todos os familiares e amigos, os sinceros sentimentos de 635 

pesar e solidariedade nesse momento que perde um ente querido e não é fácil, mas o que 636 

resta são as boas memórias, as lembranças e o legado que ele deixou na querida Serra Negra 637 

do Norte, ressaltando que ao andar em diversas ruas e olhar as pedras não tem como não 638 

lembrar de seu Julião, então, deixa em nome da Câmara Municipal de Serra Negra do Norte 639 

as condolências à família do memorável Julião Abílio e que Deus possa confortar o coração 640 

de todos nesse momento de perda. O Ver. Carlos Eduardo parabenizou a vereadora pela 641 

moção de pesar aos familiares do amigo conhecido Julião e deixou votos de pesar e 642 

solidariedade a todos os familiares, mencionando que na infância teve a oportunidade de 643 

conhecer Julião que é um símbolo da cidade, uma pessoa muito querida, de uma família 644 

grande também a quem tem amizade com todos os seus filhos em especial Aniele e Caio que 645 

conviveram na infância, mas que Deus o chamou e que possa descansar nos braços dos pai e 646 

deixou um abraço para todos os familiares que nesse momento de dor Deus possa confortar 647 

o coração de todos e pediu para subscrever a moção. A Ver. Vania somou-se a vereadora 648 

pela moção dedicada Julião e relatou que Julião é conhecido por todos os vereadores, era 649 

amigo mais próximo de alguns e Julião foi uma pessoa que deixou registro de trabalho feito 650 

em pedra que vai ficar para futuras gerações, é uma coisa que não se acaba fácil, então, deixou 651 

marcado isso, deixando os votos de pesar e solidariedade a todos os familiares e rogou a 652 

Deus que possa confortar o coração de cada um nesse momento e relatou que a missão de 653 

Julião na terra foi cumprida, chegou a hora e Deus o chamou para cumprir uma outra missão 654 

celestial, e pediu para subscrever a moção. O Ver. Sesiom parabenizou a vereadora pela 655 

moção a família de seu Julião, mencionando que conhecia muito seu Julião, conversava 656 

bastante com ele, uma pessoa muito boa e que deixou o seu legado no município, deixando 657 

os sentimentos a todos os familiares e amigos e pediu para subscrever a moção. O Ver. 658 

Eraldo somou-se a moção de pesar da vereadora e relatou que teve o prazer e o privilégio 659 

de conhecer Julião e suas obras, sua arte é era uma profissão um pouco rara da forma que 660 

ele trabalhava e deixou muita coisa feita em Serra Negra, deixando os votos de pesar e 661 

solidariedade todos os seus familiares, mencionando que conversava bastante com Julião, 662 
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ele era um cara que tinha facilidade de fazer amizade e conversar com as pessoas. O Ver. 663 

Francisco Inácio parabenizou a vereadora pela moção a toda família de Julião, pessoas que 664 

tem conhecimento com todos e relatou que em sua casa ainda tem uma obra de arte dele e 665 

em Serra Negra só conheço a sua mãe que tem um pilão de pedra, se tem outra pessoa não 666 

conhece, mas só sua mãe tem esse pilão de pedra feito por Julião, pedindo para subscrever a 667 

moção e rogou a Deus que venha confortar o coração de cada um e acolha ele no reino do 668 

céu. O Ver. Alysson parabenizou a vereadora pela lembrança da homenagem a seu Julião e 669 

familiares e dizer que é o sentimento da Câmara de Serra Negra pela perda de seu Julião, uma 670 

pessoa muito agradável que teve o prazer de conviver alguns momentos, relatando que todos 671 

sabe da pessoa agradável que ele era sempre, uma pessoa tranquila de um bate-papo muito 672 

bom e um artista e a vereadora estava até dizendo e o mesmo não sabia e isso é bom que vai 673 

criando esse conhecimento com a história de Serra Negra que ele veio para Serra Negra fazer 674 

um serviço para Dr. Vauban e fez tanto sucesso com sua arte de esculpir a pedra que resolveu 675 

ficar Serra Negra, porque já não parava de tanto serviço, uma pessoa que trabalhou muito, 676 

um trabalho duro, pesado para sustentar sua família e deixou muitos legados na cidade de 677 

Serra Negra, muitas obras, mesas, cadeiras, obras de arte que só seu Julião sabia fazer, então, 678 

foi uma perda muito grande para cidade e deixou um abraço fraterno todos os familiares de 679 

seu Julião para que se sintam homenageados com essa moção. Não havendo nada mais a ser 680 

discutido, sendo submetida em votação, não tendo nenhum voto contrário, a moção foi 681 

aprovada por todos os vereadores presentes. Na sequência, o Sr. Presidente solicitou à 682 

Secretária da Casa que encaminhasse a moção ao seu destino. Requerimento 136/2023, 683 

em discussão, o Ver. Carlos Eduardo relatou que esse requerimento partiu depois de ouvir 684 

algumas mães e também ter visto que foi implantado esse mesmo requerimento com o 685 

mesmo assunto o mês passado na festa de Santana e foi acatado pelo prefeito, foi uma atitude 686 

ilustre, uma regalia de uma muito boa, porque saber os problemas que essas crianças 687 

enfrentam diariamente e merece sim que fale por elas e lute pelos seus direitos, então, fez 688 

esse requerimento e espero ser atendido pelo Prefeito Sérgio Fernando e espera que todos 689 

os vereadores também queiram participar e subscrever que só trará força e o requerimento 690 

que ele possa ser atendido. O Ver. Sesiom parabenizou o vereador pelo requerimento, foi 691 

muito bem lembrado e a comunidade autista de Serra Negra do Norte agradece e pediu para 692 

subscrever. O Ver. Francisco Inácio parabenizou o vereador pelo requerimento muito 693 

louvável e acredita que só vem a somar trazendo isso para cidade e relatou que todos sabem 694 

o quanto é importante está unido nessa questão das crianças com autismo e pediu para 695 

subscrever, ressaltando que solicitou uma emenda o Deputado Adjunto Dias pensando 696 

também nessas crianças que precisam de um olhar especial, porque só quem sabe é a família 697 

que tem uma criança dessa em casa. A Ver. Ana Karinne somou-se e parabenizou o vereador 698 

pelo requerimento e relatou que com certeza todas as ações inclusivas são de suma 699 

importância, relatando que na cidade já tem uma demanda significativa dessas crianças que 700 

precisam de atendimentos diferenciados e pediu para subscrever. A Ver. Vania parabenizou 701 

o vereador pela iniciativa, onde ele com esse requerimento tenta incluir de forma especial 702 

essas crianças que hoje é um índice muito elevado em todas as cidades e não é diferente no 703 

município e pediu para subscrever. O Ver. Alysson parabenizou o vereador pelo 704 

requerimento e pediu para subscrever, relatando que o vereador tem um cuidado com essa 705 

causa do autismo em Serra Negra do Norte e espera que seja atendido o requerimento, já 706 

tinha um outro requerimento que dava direito as crianças um dia no parque gratuitamente 707 

e agora mais ainda específico e especial um dia para essas crianças tão especiais que tem 708 

autismo em Serra Negra e merecem mais ainda um cuidado dos vereadores, da prefeitura e 709 

de todos, o pedido do vereador vem atender perfeitamente o anseio dessas famílias que tem 710 

os filhos com aspecto autista para que eles possam se divertir da maneira mais adequada 711 

possível. Não havendo nada mais a ser discutido, sendo submetido em votação, não tendo 712 

nenhum voto contrário, o requerimento foi aprovado por todos os vereadores presentes. Na 713 
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sequência, o Sr. Presidente solicitou à Secretária da Casa que encaminhasse o requerimento 714 

ao seu destino. Em seguida, o Sr. Presidente relatou que estava no perí odo da Festa da 715 

Padroeira Nossa Senhora Do Ó  e divulgou a pedido do Ver. Tiago uma confraternizaça o que 716 

tera  na Cha cara Nova Vida, no domingo, a partir das 10 horas da manha , com a atraça o de 717 

Peaga , sendo a entrada 10 reais por pessoa e a hospedagem e  por agendamento, e declarou 718 

encerrada a ordem do dia e facultou palavra aos lí deres de bancada por cinco (05) minutos 719 

para cada um que assim o desejar. Sendo dispensado. A seguir, o Sr. Presidente declarou 720 

encerrada a presente sessa o a s dez horas e cinquenta e seis minutos (10h e 26min) e 721 

convocou todos os vereadores para se fazerem presentes na pro xima sessa o que sera  722 

realizada no dia treze (13) de setembro de dois mil e vinte e tre s (2023). Ca mara Municipal 723 

de Vereadores de Serra Negra do Norte, trinta (30) de agosto de dois mil e vinte e tre s (2023). 724 


